



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91





Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 256 (17236) 30 ОКТЯБРЯ 1977, ВОСКРЕСЕНЬЕ Цена 2 копейки

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

Слава передовикам производства,  
добившимся больших успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение планов десятой пятилетки!  
(Из Призывов ЦК КПСС к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.)

# ПОД ЗАЩИТОЙ ГОСУДАРСТВА

Постоянная забота Коммунистической партии и Советского государства о детях, их здоровье, учебе, воспитании, о женщине-матери и труженице и семье — стала одной из главных закономерностей советского образа жизни. Эта забота получила свое яркое отражение в проекте новой Конституции СССР. Ее 33-я статья гласит: «Семья находится под защитой государства и предусматривает различные виды помощи ей, льготы».

Значение семьи как ячейки коммунистического воспитания людей велико. Чем больше в обществе морально крепких семей, тем активнее идет решение задач экономического, культурного, нравственного прогресса. Вырастить достойного человека важно и почетно. То воспитание, которое ребенок получает в отчем доме, оставляет след на всю жизнь. Оно определяет его поведение в обществе, трудовую биографию, черты характера. Вот почему быт семьи — частное дело. Стендализация быта партии и государства о советской семье — это забота о будущем страны, об ускоренном развитии материальных и духовных ценностей. Ибо это будущее зависит от тех, кто придет на смену старшим, кто станет у станков и мартенов, кто будет растить хлеб, открывать новое в науке и технике, управлять государством.

Нашим местным примером дают яркое представление о том, что делается для благополучия семьи, охраны материнства и детства. Только за последние пять лет в Воронеже 57 тысяч семей получили новые благоустроенные квартиры. В девять пятнадцати возведено 170 общеобразовательных школ, а в нынешней пятилетке войдут в строй еще столько же школ на 70 тысяч ученических мест и детских дошкольных учреждений — на 34 тысячи мест, или в 2,5 раза больше, чем в 1971—75 годах. На их содержание ежегодно расходуется свыше 14 миллионов рублей, на обучение и воспитание — более 74 миллионов.

В городах и селах намечено в десятом пятилетии увеличить число дворцов и домов пионеров, станций юных техников и натуралистов, спортивных, музыкальных, художественных школ с общими годовыми бюджетами в 3,6 млрд. рублей. На выплаты пособий детям малообеспеченных семей выделено в этом году около 7 млн. рублей.

Четырнадцать детей с помощью государства растут сироты Павленко из села Гарамашева Кантемировского района, тринадцать — сироты Лузины из Воронежа. Эти семьи характерны дружной, взаимопомощью, трудолюбием. И не случайно их ребята выбирают правильную дорогу в жизнь.

На страже здоровья матери и ребенка стоит большой отряд медицинских работников. В области насчитывается свыше тысячи врачей-педиатров и акушеров-гинекологов. Имеется шесть детских больниц, оснащенных современными оборудованием. Действует сеть родильных домов и отделений, женских консультаций, профилакториев, специализированных дошкольных учреждений, детских поликлиник, спецшкол, санаториев, педиатрических участков, фельдшерско-акушерских пунктов. Летом работают 74 загородных пионерских лагерей. Только в этом году в них отдохнуло свыше 143 тысяч ребят.

Во всех горрайисполкомах созданы межведомственные советы по охране здоровья детей. Областной Совет народных депутатов образовал постоянную комиссию по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства. Большинство местных Советов, пионеркомитетов, профсоюзных комитетов организовали всамым тщательным образом работу по оказанию помощи семьям растить и воспитывать подрастающее поколение. Хорошо организована эта помощь на заводах шинном, механическом, авиационном.

Согласно решениям XXV съезда КПСС в десятой пятилетке предусматривается ввести для работающей женщины частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года, расширить льготы по пенсионному обеспечению многодетных матерей, повысить нормы расходов на питание и другие нужды в родильных домах, детских и специализированных больницах, в школах-интернатах и детских домах. Словом, материальные, социальные и другие условия для семей с каждым годом будут улучшаться и должны способствовать росту народонаселения.

Это важная социальная проблема. Нельзя успешно развивать все отрасли народного хозяйства, сферы обслуживания без достаточных людских ресурсов. Многие совхозы и колхозы области ощущают нехватку рабочих рук, что сдерживает развитие производства. Главным выходом, конечно, — механизация, автоматизация трудовых процессов. Но важен и рост населения, числа детей в семьях. Тем более, что население в них, как показал выходящий номер А. С. Макаренко, создается благоприятная обстановка для здорового воспитания, чем в тех, где один-два ребенка.

Поэтому нужно окружить заботой и вниманием женщину-матери, женщину-труженицу. К сожалению, не везде созданы условия для полноценной работы женщины. Например, в объединении «Прогресс» заводов «Пластмасса», ЭНИКМАШа мало уделяется внимания строительству детских учреждений.

Речь идет о широкой, всесторонней помощи, внимании и нуждам семей, особенно многодетных. Рукотворители, местные исполкомы, предприятия, строй, совхозы и колхозы следуют заботе о детях. Обеспеченность больших семей всем необходимым. И если нужно — помощь. Очень хорошо, если бы на площадях городов и сел рядом с домами помещались передовиков, ветеранов войны или во дворцах, клубах были установлены фотопортреты с молодоженом мать большого семейства, устроить вечер ее чествования!

Забота о детях, семье — большое государственное дело. Требуемое от партийных, советских, хозяйственных организаций не разовых мероприятий, а повседневной чуткости, задушевной работы, в которой нет мелочей. Она должна оплотнеть государственными интересам, духу Основного Закона СССР.



Каширское

# СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА



Сегодня вместе со всеми автомобилистами страны отмечают свой праздник труженики Центрально-Черноземного территориального транспортного управления. Вста на ударную вахту в честь 60-летия Великого Октября, коллективы автотранспортных предприятий добились больших производственных побед.

Увеличили материальную базу, совершенствуя организацию производства, все пиры развивая социалистическое соревнование, коллектив управления наращивали объемы перевозок. Так, в этом году автомобилисты перевезли более 32 миллионов тонн народнохозяйственных грузов, что намного больше прошлогоднего.

Больших успехов добились и труженики пассажирских предприятий. В этом году им уже перевезли около 179 миллионов человек, что на 8 миллионов превышает уровень перевозок прошлого года. Особо отличился здесь коллектив автотранспортного пассажирского предприятия № 3. За успехи в общественном соревновании ему на вечное хранение присуждено Памятное Красное знамя и диплом обкома КПСС, областного комитета, обкомпрофа и обкома ВЛКСМ.

На СНИМКАХ: один из лучших водителей автотранспортного пассажирского предприятия № 3 И. В. Годунов; высокие показатели добился в общественном социалистическом соревновании труженики автотранспортного грузового предприятия № 3 (слева направо) коммунист М. Я. Федоров, бригадир шоферов А. Д. Фирсов, водитель И. И. Репин. На нижнем снимке — новая техника в автоколоне 1747.

Фото В. Петросяна.



Фото В. Петросяна.

# ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

## Партии, Родине рапортуем

Труженики промышленности Мелецкларовского района, широко развернув передоктябрьское социалистическое соревнование, досрочно, 26 октября, выполнили десятимесячный план по выпуску валовой продукции, ее реализации, а также по производительности труда. К 60-летию Великого Октября сверх плана будет выпущено промышленной продукции на 6,5 миллиона рублей, что превышает годовые обязательства.

За десять месяцев темп роста промышленного производства по отношению к соответствующему периоду прошлого года составил 130 процентов, на 122 процента выросет производительность труда. Будут успешно выполнены задания по объему капитальных вложений, вводу жилья и объектов культурно-бытового назначения, по бытовым услугам, шефской помощи колхозам и совхозам области, выпуску товаров народного потребления. Производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода возрастет почти в два раза.

В районе более 14,5 тысячи рабочих, инженерно-технических работников и служащих выполнили плановые задания двух лет пятилетки, 156 передовиков и новаторов производства выполнили трехлетние задания. Среди них Герой Социалистического Труда, слесарь производственного объединения «Электроника» Н. А. Грязев, шифовщик этого же объединения О. М. Толмачев, монтажник-вакуумщик завода электровакuumных приборов Р. А. Хмельская и другие.

Водительские решениями октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, седьмой внеочередной сессии Верховного Совета СССР и принятой новой Конституции СССР, отвечая делом на задачи, поставленные в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Д. И. Брежнева, труженики района принимают повышенные обязательства по достижению еще более высокой эффективности производства. До конца года работники промышленности дополнительно выпустят продукции на 800 тысяч рублей, серийно освоит 3 наименования новых изделий, введут в эксплуатацию на 20 миллионов рублей основных фондов.

С чувством величайшей гордости за нашу социалистическую Родину, за любимую Коммунистическую партию Советского Союза встречают рабочие, инженерно-технические работники и служащие Воронежского ордена Трудового Красного Знамени завода синтетической научной имени С. М. Нирова 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

В течение последних лет за счет реконструкции производства удвоен выпуск полибутиленового каучука, заменяющего натуральный, успешно решены вопросы охраны окружающей среды.

Успешно выполнены повышенные обязательства, принятые в честь 60-летия Великого Октября. С начала года реализовано сверхплановой продукции на миллионы рублей, 86 процентов продукции выпускается с государственным Знаком качества. За счет совершенствования и интенсификации технологических процессов сэкономлено сырья и материалов на сумму более 400 тысяч рублей.

Труженики колхоза имени Нуйбышева Рельевского района, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС и активно участвуя в социалистическом соревновании за досрочное выполнение 60-летия Великого Октября, успешно выполнили принятые обязательные социалистические обязательства по производству и продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции.

Выполнен трехлетний план продажи государству хлеба и сахарной свеклы. В закром Родины засыпано более 10 тысяч тонн зерна и продано 31,2 тысячи тонн сахарной свеклы.

Коллектив 1-го Воронежского монтажного участка имени «Югостроэлектромонтаж» досрочно, 17 октября, выполнил план десяти месяцев в общем объеме работ на 3725 тысяч рублей. Среди передовиков ударной предобъемленной вахты бригады электромонтажников В. Фоменко, А. Скобелева, слесарей И. Гаршина, электромонтажника В. Попов.

Труженики Воронежского местозавода отравили потребителям дополнительно к плану 1100 тонн металлоконструкций. В юбилейном соревновании победителями стали: голорезчик А. Белков, сверловщик А. Булатов, электрослесарь Д. Зубрев, разметчик А. Васильев и электросварщик В. Кузинов.

На Воронежском заводе имени Ленина с начала года дополнительно к плану изготовлено 32 вальцовых стана, 50 микродозаторов, 11 аппаратов для скливания пакетов и товаров народного потребления на 12 тысяч рублей. В соревновании

Выполнены двухлетние планы продажи государству всех видов продуктов животноводства. До конца года будет продано дополнительно более 30 тысяч мяса и 390 тонн молока.

Труженики колхоза полны решимости завершить пятилетку по производству и продаже зерна, сахарной свеклы за четыре, а продукции животноводства — за четыре с половиной года.

Проявляется забота об урожае будущего года. В хозяйствах уже вспахана зябь, засыпаны семена яровых культур, обеспечены кормами общественные животноводства.

Успешно решаются социально-культурные и бытовые вопросы.

С чувством безграничной гордости за нашу Ленинскую партию и свою могучую Родину я и мои товарищи по труду встретили исторические решения внеочередной сессии Верховного Совета СССР, принявшей новую Конституцию страны — Конституцию развитого социалистического общества. По ней отныне сверяем мы, рабочие, все наши дела, устремления, помыслы и надежды.

В канун открытия торжественного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященного 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, я выполнил четыре годовых задания, а за десятую пятилетку завершу выполнение десяти годовых планов.

Свой опыт я постоянно передаю молодым рабочим, помогаю им освоить мастерство и методы труда, и меня особенно радует, что передовики и новаторы производства за пятимесячный период становятся все больше и больше. Среди них более двух тысяч человек досрочно завершили планы двух лет пятилетки, 12 работников в счет 1979 года, а мой товарищ Герчанин Николай Владимирович, Фролов Виктор Васильевич так же, как и я, в главном обиходе Октября выполняют четыре годовых задания.

Самостоятельным ударным трудом рабочих позволил коллективу завода с начала пятилетки выпустить сверх плана много высококачественных шин.

**Н. БОГАТЫРЕВ,**  
сборщик большегрузных покрышек Воронежского ордена Ленина шинного завода, Герой Социалистического Труда, член Президиума Верховного Совета РСФСР, делегат XXV съезда КПСС.

4 октября, в день открытия внеочередной сессии Верховного Совета СССР и завершила выполнение четырех личных годовых заданий и выпущена сверх плана более 600 тонн высококачественной ленты для выработки оптического прибора. Успех был обеспечен за счет обслуживания четырех летучих машин вместо одной, совершенствования организации труда и рабочих приемов.

Вслед за мной на многострадальное обслуживание перебралась и 135 работниц фабрики. Это позволило коллективу предприятия реализовать в текущем году сверх плана продукции на 330 тысяч рублей, дополнительно выпробовать более 1 млн. погонных метров нетканых текстильных и других материалов.

Я, как и все советские люди, высоко ценю заботу партии и правительства о нас, простых людях труда, о сохранении и направлении их на всей земле. В ответ на это хочется работать еще лучше, добиваться еще большего. Я решил до конца пятилетки выполнить еще семь годовых заданий. Отдам все свои силы, знания и опыт осуществлению величественных предначертаний XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

**И. ПОЛЕТАЕВА,**  
ленточница Воронежской фабрики технических тканей.

Вместо достойной встречи 60-летия Великого Октября, впереди коммунисты толкал Н. Толстых, фрезеровщик В. Стручков, слесарь В. Киприцкий, бригаду полировщиков, руководимую В. Неверовым.

130 тонн свинцового, молочного и фруктового ассортимента перерадано дополнительно к плану в торговую сеть труженики Воронежского хладокомбината. В авангарде юбилейного соревнования идут Фрезеровщицы Н. Анюткина, В. Воронина, варищица Т. Пичугина, оператор М. Гончарова, пекаря А. Штуккина.

# ДОСРОЧНО!

Коллектив 1-го Воронежского монтажного участка имени «Югостроэлектромонтаж» досрочно, 17 октября, выполнил план десяти месяцев в общем объеме работ на 3725 тысяч рублей. Среди передовиков ударной предобъемленной вахты бригады электромонтажников В. Фоменко, А. Скобелева, слесарей И. Гаршина, электромонтажника В. Попов.











